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A	
  survey	
  was	
  sent	
  to	
  families,	
  K-­‐8,	
  on	
  February	
  5th,	
  2015	
  
125	
  responded	
  to	
  the	
  survey	
  

	
  
1. Please	
  specify	
  which	
  school	
  option	
  your	
  child	
  attends	
   	
  

	
   	
  
HN	
  
Comp	
  

HN	
  Dig	
   HFALA	
   HS	
  
Comp	
  

HS	
  Dig	
   HSCL	
   NSMS	
   LIFE	
  

26	
   18	
   20	
   10	
   33	
   20	
   45	
   15	
  
	
  

3. Have	
  you	
  been	
  made	
  aware	
  of	
  the	
  changes	
  made	
  to	
  the	
  literacy	
  
curriculum	
  this	
  school	
  year?	
  

	
  
Yes	
   No	
  
74.8%	
   25.2%	
  
	
  

4. 	
  Have	
  you	
  received	
  information	
  from	
  your	
  child’s	
  teacher	
  regarding	
  
the	
  district’s	
  expectations	
  for	
  your	
  child’s	
  reading	
  at	
  home?	
   	
  

	
  
Yes	
   No	
  
164	
   14	
  

	
  
5. 	
  Does	
  your	
  child	
  read	
  at	
  home	
  for	
  the	
  required	
  30	
  minutes	
  a	
  day?	
  

	
  
Yes	
   No	
   NA	
  
150	
   25	
   6	
  

	
  
6. How	
  much	
  time	
  a	
  night	
  does	
  your	
  child	
  spend	
  doing	
  homework,	
  
excluding	
  the	
  required	
  30	
  minutes	
  of	
  reading	
  (specify	
  by	
  minutes)?	
  

	
  
0-­‐30	
   30-­‐60	
   60-­‐90	
   90	
  +	
  
117	
   49	
   13	
   2	
  

	
  
7. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  overall	
  instruction	
  in	
  your	
  child’s	
  
classroom?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  104	
   63	
   9	
   2	
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8. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  way	
  your	
  child’s	
  teacher	
  considers	
  
the	
  individual	
  needs	
  of	
  students?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  110	
   61	
   9	
   0	
  
	
  

9. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  communication	
  and	
  response	
  you	
  
receive	
  from	
  your	
  child’s	
  teacher?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  119	
   46	
   7	
   2	
  
NA=	
  5	
  
	
  

10. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  communication	
  and	
  response	
  you	
  
receive	
  from	
  your	
  child’s	
  principal?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  77	
   67	
   6	
   3	
  
NA	
  =	
  27	
  
	
  

11. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  communication	
  and	
  response	
  you	
  
receive	
  from	
  school	
  office	
  personnel?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  112	
   57	
   3	
   2	
  
NA=	
  7	
  
	
  

12. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  response	
  you	
  have	
  received	
  from	
  
Glenn	
  Schilling,	
  Superintendent,	
  to	
  your	
  questions	
  or	
  concerns?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  28	
   19	
   4	
   0	
  
NA=	
  74	
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13. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  communication	
  and	
  response	
  you	
  
receive	
  from	
  Nancy	
  Nikolay,	
  Assistant	
  Superintendent	
  of	
  Curriculum,	
  
to	
  your	
  questions	
  or	
  concerns?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  6	
   10	
   1	
   0	
  
NA=	
  108	
  
	
  
	
  

14. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  response	
  you	
  have	
  received	
  from	
  
Michele	
  Davis,	
  Assistant	
  to	
  the	
  Superintendent/School	
  Board	
  
Secretary/District	
  Coordinator,	
  to	
  your	
  questions	
  or	
  concerns?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  47	
   29	
   2	
   0	
  
NA=	
  47	
  
	
  
	
  

15. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  with	
  the	
  response	
  you	
  have	
  received	
  from	
  
Maureen	
  Lawler,	
  Data	
  System	
  Manager,	
  to	
  your	
  questions	
  or	
  
concerns?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  28	
   21	
   0	
   1	
  
NA=	
  75	
  
	
  

16. 	
  How	
  do	
  you	
  prefer	
  to	
  obtain	
  information	
  regarding	
  school	
  
activities?	
  	
  Please	
  rank	
  #1	
  being	
  most	
  preferred	
  method	
  

	
  
	
   Website	
   Facebook	
   Direct	
  

Email	
  
Newsletters	
  

First	
  Choice	
   	
  	
  	
  	
  	
  8	
   7	
   101	
   9	
  
Second	
  Choice	
   	
  	
  	
  	
  	
  32	
   43	
   18	
   32	
  
	
  
	
  

17. How	
  do	
  you	
  prefer	
  to	
  obtain	
  information	
  regarding	
  school	
  
curriculum	
  and	
  instructional	
  practices?	
  	
  Please	
  rank	
  #1	
  being	
  most	
  
preferred	
  method.	
  



	
  
	
   Website	
   Facebook	
   Direct	
  

Email	
  
Newsletters	
   Paper	
  Copy	
  

First	
  Choice	
   	
  	
  	
  	
  	
  9	
   5	
   80	
   5	
   26	
  
Second	
  Choice	
   	
  	
  	
  	
  	
  32	
   12	
   29	
   20	
   32	
  
	
  

18. What	
  information	
  do	
  you	
  look	
  for	
  on	
  the	
  school	
  website?	
  	
  
	
  
Common	
  Theme:	
  	
  Calendar	
  of	
  events,	
  activities,	
  lunch	
  menu,	
  links,	
  contact	
  

information	
  
	
  

19. How	
  often	
  do	
  you	
  look	
  at	
  website’s	
  Friday	
  Folders?	
  
	
  

	
   Extremely	
  
Often	
  

Often	
   Seldom	
   Never	
  

HN/HAFALA	
   11	
   11	
   19	
   20	
  
HS/HSCL	
   7	
   16	
   22	
   25	
  
NSMS/LIFE	
   1	
   9	
   26	
   33	
  
	
  

20. How	
  satisfied	
  are	
  you	
  that	
  your	
  child’s	
  school	
  is	
  preparing	
  him	
  or	
  
her	
  for	
  high	
  school?	
  

	
  
Very	
  

Satisfied	
  
Satisfied	
   Unsatisfied	
   Very	
  

Unsatisfied	
  
	
  	
  	
  	
  	
  63	
   79	
   13	
   4	
  
NA	
  =	
  22	
  
	
  

21. What	
  type	
  of	
  support	
  does	
  your	
  family	
  need	
  that	
  we	
  currently	
  do	
  
not	
  offer	
  for	
  your	
  child	
  to	
  be	
  successful?	
  

• Support	
  for	
  single	
  families	
  (books,	
  talking	
  circles,	
  emotional	
  support	
  for	
  
students	
  

• Additional	
  band	
  lessons	
  
• Additional	
  math	
  intervention/tutoring	
  
• More	
  tips	
  on	
  how	
  parents	
  can	
  help	
  students	
  at	
  home	
  
• Family	
  discounts	
  on	
  athletics	
  
• Childcare	
  offerings	
  for	
  days	
  off	
  and	
  non-­‐summer	
  splash	
  weeks	
  
	
  

22. How	
  do	
  you	
  define	
  school	
  success	
  for	
  your	
  child?	
  
Child	
  is	
  academically,	
  socially	
  and	
  emotionally	
  prepared	
  for	
  high	
  school	
  
Welcoming	
  environment	
  that	
  is	
  encouraged	
  for	
  children.	
  	
  A	
  place	
  to	
  feel	
  safe	
  and	
  
valued	
  



• Enthusiasm	
  for	
  learning,	
  asking	
  questions	
  and	
  seeking	
  answers	
  and	
  making	
  
mistakes	
  

• Appropriate	
  grade	
  level	
  skill	
  proficiency,	
  confidence	
  to	
  speak	
  up	
  on	
  academic	
  
and	
  personal	
  levels,	
  belonging	
  to	
  the	
  school	
  community	
  

• Strong	
  self	
  worth,	
  inspired,	
  strong	
  communication	
  skills,	
  willing	
  to	
  take	
  risks	
  in	
  
learning,	
  feeling	
  supported,	
  safe	
  and	
  cared	
  for	
  

• Doing	
  well	
  on	
  tests,	
  socializing	
  appropriately	
  with	
  other	
  students,	
  enjoying	
  
learning	
  new	
  concepts,	
  being	
  generally	
  safe	
  and	
  healthy	
  and	
  happy	
  

• A	
  well-­‐rounded	
  education	
  that	
  provides	
  challenging	
  studies	
  while	
  supporting	
  
the	
  child’s	
  learning	
  abilities	
  

	
  
23. What	
  are	
  the	
  three	
  things	
  you	
  care	
  the	
  most	
  about	
  for	
  you	
  r	
  child’s	
  
education?	
  

• Individual	
  attention	
  when	
  needed,	
  complete	
  understanding	
  of	
  grade	
  level	
  
curriculum,	
  teacher	
  compassion	
  

• Prepared	
  for	
  middle	
  and	
  high	
  school,	
  confident	
  in	
  new	
  skills	
  they	
  are	
  learning	
  
and	
  continuation	
  of	
  love	
  of	
  learning	
  

• Focus	
  on	
  the	
  whole	
  person	
  and	
  foster	
  a	
  sense	
  of	
  belonging	
  
• Problem	
  solving,	
  social/emotional	
  skills,	
  and	
  perseverance	
  
• Creating	
  engaging	
  curriculum,	
  school	
  that	
  cares	
  about	
  the	
  whole	
  child,	
  
strong/caring	
  professional	
  leadership	
  in	
  the	
  school	
  and	
  classrooms	
  

• Inquiry	
  based	
  learning	
  that	
  encourages	
  thinking	
  outside	
  of	
  the	
  box	
  and	
  strong	
  
problem	
  soling	
  skills,	
  rich	
  program	
  of	
  electives,	
  strong	
  foundation	
  in	
  core	
  
educational	
  disciples.	
  

	
  
24. How	
  likely	
  are	
  you	
  to	
  recommend	
  Hartland/Lakeside	
  School	
  
District	
  to	
  other	
  families?	
  

	
  
Very	
  
Likely	
  

Likely	
   Not	
  Likely	
   Not	
  At	
  All	
  
Likely	
  

	
  	
  	
  	
  	
  82	
   35	
   6	
   2	
  
	
  

25. Please	
  share	
  a	
  brief	
  testimony	
  or	
  comment	
  about	
  
Hartland/Lakeside.	
  

• Our	
  kids	
  have	
  enjoyed	
  a	
  positive	
  environment	
  where	
  they	
  are	
  encouraged	
  to	
  be	
  
independent	
  thinkers	
  

• We	
  have	
  been	
  blown	
  away	
  by	
  the	
  District	
  
• Hidden	
  gem,	
  incredibly	
  forward-­‐thinking	
  district	
  
• Very	
  impressed	
  with	
  the	
  dedication	
  of	
  the	
  teachers	
  and	
  the	
  resources	
  available	
  
to	
  our	
  children.	
  



• Our	
  child	
  loves	
  getting	
  up	
  and	
  going	
  to	
  school	
  everyday	
  and	
  is	
  very	
  engaged	
  in	
  
learning	
  

• HLSD	
  cares	
  about	
  their	
  students	
  academically	
  and	
  personally	
  
• We	
  are	
  open	
  enrolled	
  …	
  We	
  have	
  our	
  daughter	
  in	
  the	
  right	
  learning	
  
environment.	
  	
  Multitude	
  of	
  reasons	
  –	
  variety	
  of	
  classroom/learning	
  styles,	
  
supportive	
  programs	
  should	
  my	
  child	
  need	
  additional	
  support,	
  diverse	
  
population	
  within	
  the	
  school,	
  staff	
  that	
  is	
  continuously	
  looking	
  to	
  broaden	
  its	
  
teaching	
  approach	
  through	
  CE,	
  etc.	
  …	
  many	
  opportunities	
  for	
  parents	
  to	
  be	
  
involved	
  


